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Aufgabe 28) Konvergenzradius (4 Punkte)

Bestimmen Sie den Konvergenzradius der folgenden Potenzreihen

Aufgabe 29) Taylor-Reihe I (4 Punkte)

Bestimmen Sie fiir f(x) = zexp(x) die ersten drei Terme der Taylorreihe um x = 0

von

Aufgabe 30) Taylor-Reihe II (4 Punkte)

Bestimmen Sie die Taylorreihe bis zur dritten Ordnung um =z = 0 von

a) f(x) = tan(x)

b) f(x) = exp(z) sin(z)
c) f(z) = exp(sin(z))
d) arcsin(x)

Aufgabe 31) Taylor-Reihe IIT (4 Punkte)

a) Bestimmen Sie die Taylorreihe von f(x xp(—2?) um z = 0.
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xp(x) um z = 10.

) )
b) Bestimmen Sie die Taylorreihe von f(z)
c) Bestimmen Sie die Taylorreihe von f(z) =sin(z) um z =7

) ) von f

d) Bestimmen Sie die Taylorreihe um (1, 1) von f(x,y) = exp(z + zy).



Aufgabe 32) Anwendung der Taylor-Reihe (2 Punkte)

Benutzen Sie die Taylorentwicklung, um nidherungsweise die Gleichung %6*2’” =z

zu losen.

Aufgabe 33) Grenzwerte (4 Punkte)

Berechnen Sie folgende Grenzwerte mit Hilfe der Taylor-Entwicklung

22 /2 + cos(z) — 1

2) ;llg(l) x?
1—(1—a)'/3
b) o El - x§1/2
¥ —1
c) 10850 xIn(z)
d)  lim 5@
z—0,2>0

Aufgabe 34) Differentialgleichung (4 Punkte)

Betrachten Sie die Differentialgleichung (1 — 22)f”(x) + 2f(x) = 0. Machen Sie
einen Potenzreihenansatz f(r) = 3 axz”. Zeigen Sie, dass die Koeffizienten einer
Rekursionsformel der Form a0 = z—ﬂ;ak geniigen und bestimmen Sie p und q.

Betrachten Sie dann konkret den Fall f(0) = 0, f(0) = 1 und bestimmen Sie dafiir
alle ay,.

Aufgabe 35) Taylor-Reihe mit Differentialoperator (2 Punkte)

Zeigen Sie: e%is f(z) = f(zo + a)

T=x0

Hinweis: Erinnern Sie sich daran, dass die Exponentialfunktion iiber ihre Potenzreihe
: e AT oo 1 .k

definiert wird: e* = > 72, 2"



